



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

19 АПРЕЛЯ
СУББОТА 2014

16+

№ 30 (7518)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края



С праздником Святой Пасхи!

Вновь пришел к нам великий и радостный праздник – Святая Пасха, Светлос Христово Воскресение. Вновь спешим мы в храмы Божии для того, чтобы разделить нашу радость со своими близкими и родными, освятить пасхальные яйца, куличи и пасху, похристосоваться и разговеться после продолжительного Великого поста.

В эти светлые весенние дни мы часто слышим удивительно близкое и дорогое нашему сердцу приветствие «Христос Воскресе!» И спешим радостно ответить «Воистину Воскресе!» Из года в год эти слова звучат благой вестью о том, что произошло почти две тысячи лет тому назад, когда сила Христовой любви к людям оказалась сильнее закона смерти.

С момента Воскресения Христова и поныне каждый человек имеет возможность жить по заповедям Божиим. Постараемся быть добрыми и милосердными, щедрыми и доброжелательными, искренними и честными. Господь не требует от нас непосильных подвигов. Он нас любит и заботится о нас. Пусть в ваших душах всегда обитает крепкая вера, искренняя надежда и всепобеждающая любовь.

С праздником Святой Пасхи! «Христос Воскресе!»

Сергей ВИННИКОВ, глава КМР;
Владимир ЛУКИНОВ,
глава администрации КМР.

«Жизнь без наркотиков»

Акция под таким названием будет проводиться в Кировском районе с 14 апреля по 15 мая 2014 года.

В этот период прокуратурой Кировского района совместно с Управлением Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков России по Ставропольскому краю, муниципальными образованиями Кировского района, общественными объединениями и религиозными организациями запланировано проведение информационно-профилактических мероприятий

под девизом «Жизнь без наркотиков».

Планируется целый ряд оперативно-розыскных и профилактических мероприятий, направленных на выявление правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

В образовательных учреждениях района пройдут тематические лекции, лебеты, акции и антинаркотические занятия. Также будут проведены встречи с трудовыми коллективами, населением по месту жительства с целью разъяснения действующего законодательства в сфере незаконного

оборота наркотиков, в том числе и о последствиях употребления психоактивных веществ.

В период проведения антинаркотической акции будут работать телефоны «горячих линий»:

Прокуратура Кировского района 5-12-60, адрес электронной почты на сайте прокуратуры Ставропольского края. УФСКН России по СК – 2-25-21; ГУ МВД по СК – 5-15-38 или «02»; Комиссия по делам несовершеннолетних администрации КМР 5-14-54.

Сергей БОЧАРИКОВ,
прокурор Кировского района.

◆ Крим-пресс

Раскрыта кража автомобиля

В дежурную часть Отдела МВД России по Кировскому району поступило заявление от жителя станицы Марынинской. Мужчина заявил о том, что неизвестные украли принадлежащий ему автомобиль ГАЗ-31029, который он оставил на ремонт своему знакомому.

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками полиции были установлены подозреваемые в совершении преступления. Ими оказались двое жителей города Новопавловска. Как выяснилось, находясь в гостях у своей знакомой и выпив, мужчины похитили автомобиль и сдали его в пункт приема металломолома.

По факту кражи возбуждено уголовное дело. Максимальное наказание, предусмотренное за совершение данного преступления, – лишение свободы на срок до шести лет.

Отдел МВД России по Кировскому району.

◆ Конкурс

«Автоледи Ставрополья-2014»

Женщин за рулём становится всё больше. Чтобы их водительское мастерство и техническая грамотность росли, а отношение участников движения к женщине-водителю менялось к лучшему, управление ГИБДД по Ставропольскому краю, краевое Всероссийское общество автомобилистов и фонд «Ставропольдорбезопасность» проводят конкурс «Автоледи Ставрополья-2014».

Конкурс проводится в два этапа. С апреля по 10 июня идут районные соревнования, в июле – краевой финал.

Участвовать в конкурсе могут все желающие женщины-автолюбители, имеющие удостоверение на право управления транспортным средством категории «В». Число участников не ограничено. Если вы хотите стать автоледи района, звоните по телефону 2-26-54.

Андрей ШИШИЛОВ.

День работников органов местного самоуправления

Поздравляем с профессиональным праздником абсолютно всех работников органов местного самоуправления! Желаем крепкого здоровья, неиссякаемого терпения, сил и энергии, чтобы нелёгкое дело спорилось, все служебные обязанности выполнялись на «ть» и жизнь во всех населённых пунктах нашего района с каждым годом становилась лучше!

Коллектив редакции газеты «Голос времени»

Кировские «единороссы» сделали свой выбор



В минувший понедельник в нашем районе прошло предварительное внутрипартийное голосование «ЕДИНОЙ РОССИИ» по определению кандидата для выдвижения на должность губернатора края. Напомним, выборы главы региона состоятся 14 сентября этого года.

В голосовании приняли участие 186 человек. Отдать свой голос за того, кого считают достойным претендовать на должность первого лица края, пришли работники сельского хозяйства и промышленности, врачи, учителя, воспитатели, фермеры, индивидуальные предприниматели, служащие, главы поселений.

(Подробности – на 3-й стр.)

◆ Выборы

Учатся члены участковых избирательных комиссий

Территориальная избирательная комиссия Кировского района провела обучающие семинары с участием председателей и секретарей участковых избирательных комиссий, членов территориальной избирательной комиссии и представителей администраций муниципальных образований района.

Темами семинаров стали организация работы участковой избирательной комиссии; дистанционное обучение членов избирательных комиссий и их

резервных составов; подготовка и проведение выборов губернатора Ставропольского края, а также создание безбарьерной среды для лиц с ограниченными физическими возможностями при подготовке и проведении выборов.

Кроме того, на семинарах прошли практические занятия по регистрации на учебно-аттестационном интернет-сайте избирательной комиссии Ставропольского края и прохождению тестирования.

(Соб. инф.)





Владимир ВЛАДИМИРОВ: «Ключевая задача краевой власти – сделать местное самоуправление сильным и эффективным»

Сам термин «местное самоуправление» говорит о том, что эта власть стоит ближе всего к каждому из нас; что именно она в первую очередь должна помогать нам решать наши проблемы и делать нашу жизнь лучше. Начиная от чистоты на улицах наших станиц и поселков и заканчивая наличием света, газа и воды в каждом доме.

История местного самоуправления в России насчитывает 230 лет. Его основы заложила императрица Екатерина Великая, утвердив 21 апреля 1785 года «Жалованную грамоту городам». Сегодня деятельность органов местного самоуправления регламентируется 131-м Федеральным законом. Этот документ разграничивает полномочия между федеральными, региональными и местными уровнями власти; между муниципальными районами, городскими и сельскими поселениями. Финансовое обеспечение полномочий по уровням власти закреплено нормативными правовыми актами Российской Федерации в области бюджетного законодательства.

Примечательно, что одним из инициаторов, разработчиком и подвижником Закона о местном самоуправлении в РФ был Ставропольский край. Именно здесь «придумана» логика двухуровневых муниципалитетов, а также формирование представительного органа муниципального района через представителей поселений.

В вопросах создания финансовых основ наш регион также в числе «передовиков». Свыше 27 миллиардов рублей в бюджете края – субсидии и субвенции муниципалитетам.

В частности, краевым законом дополнительно установлен норматив отчислений от налога на доходы физических лиц. На Ставрополье он составляет 27 процентов – на 12 процентов больше, чем в среднем по стране. В результате только в прошлом году бюджет нашего муниципального района дополнительно получил 38 миллионов рублей.

Чтобы помочь муниципальным образованиям края укрепить и обновить социальную-культурную и инженерную инфраструктуру, в крае разрабатываются и принимаются государственные программы, позволяющие эффективно и по целевому назначению использовать денежные средства. Так, за минувший год в рамках реализации государственных программ в области образования в бюджет района поступило более 120 миллионов рублей. Более ста из них направлены на строительство детских садов и ликвидацию очередности в детские дошкольные учреждения. Ещё свыше 20 миллионов поступили в бюджет района на укрепление материально-технической базы образовательных учреждений. Эти средства направлены на замену 621 оконного блока в семи школах и детских садах района, а также на ликвидацию аварийной ситуации во второй новопавловской школе. Наконец, более миллиона рублей пошло на обучение 135 педагогических работников.

Ещё свыше 19 миллионов рублей поступило из краевого бюджета в районный для повышения заработной платы и соответственно социальному статуса педагогических работников. В результате в прошлом году средняя заработка платы работников системы образования составила в детских садах более 19 с половиной тысяч рублей, в школах – свыше 22 тысяч.

Руководитель края Владимир Владимиров принял «стратегическое» долгожданное для селян решение сосредоточить усилия на сельских дорогах. Строительство, ремонт, реконструкция, благоустройство дорог в сёлах Ставрополья – задача №1 на 2014 год. Муниципалитетам на эти цели выделено более 80 миллиардов рублей.

Кировскому району на строительство подъездной автодороги

к хутору Весёлому переданы 39 миллионов рублей. И в конце прошлого года от автодороги Новопавловск – Курская к хутору легло около двух километров 400 метров новой асфальтированной дороги.

При финансовом участии края 16 молодых семей района получили из бюджета СК четыре миллиона 700 тысяч рублей и обзавелись собственным жильём. А власти города Новопавловска планируют уже к концу 2016 года ликвидировать аварийное жильё, а его обитателей переселить в новые благоустроенные квартиры.

На развитие инженерной инфраструктуры поселений района в рамках реализации краевой программы социального развития села 14 с половиной миллиардов рублей направлено на газификацию микрорайона «Казачий» в станице Марьинской. Проложено 5,8 километра газопровода. Это сравнительно новый микрорайон, сейчас там активно выделяются участки под строительство, в том числе многодетным семьям. И в ближайшем будущем во всех домах здесь появится голубое топливо.

Свыше четырёх миллионов рублей выделил краевой бюджет на развитие и укрепление материальной базы нашего района в области физической культуры и спорта. И в конце прошлого года сразу в двух населённых пунктах – посёлках Комсомолец и Фазанный – были построены комплексные спортивные площадки площадью 890 и 800 квадратных метров.

Около десяти лет действует в крае программа поддержки местных инициатив. Практически все муниципалитеты района приняли в ней участие, некоторые – не единожды. Прежде всего в рамках этой программы ремонтировались Дома культуры. Так, в Коммаяке и Орловке была отремонтирована кровля ДК; в Горнозаводском не только сделали новую крышу, но и заменили систему отопления и поставили пластиковые окна и двери. В Доме культуры посёлка Фазанного появились новая кровля, новая система отопления с автономной котельной, электропроводка, новые окна и двери. Дольше всех участвовал в программе Комсомольский

сельсовет, только он получил на реконструкцию и капитальный ремонт ДК выше 11 миллионов рублей из краевого бюджета, и за несколько лет здание полностью преобразилось. Во многом целью проекта является изменение индивидуальной психологии жителей, стимулирование социальной активности, активного ведения диалога с властью. С этой целью край не только давал, но и оговаривал софинансирование. В восточных районах Ставрополья программа действует и сегодня. Лишь в этом году краевой бюджет выделяет на неё около 62 миллионов рублей.

Последние годы на Ставрополье во главу угла поставлено качество управления финансами, в том числе на уровне муниципалитетов. Соответственно, среди ключевых задач краевого министерства на ближайшую перспективу значится разработка программы повышения эффективности управления финансами и совершенствование программного подхода к формированию бюджета. Уже принят ряд нормативных правовых актов, направленных на повышение качества управления бюджетным процессом в каждом муниципальном образовании. А чтобы повысить заинтересованность самих муниципальных районов в этой сфере, правительством края предусмотрены денежные поощрения за достижение наилучших показателей деятельности органов местного самоуправления.

Кстати, наш район в лице финансового управления районной администрации под руководством Галины Самохваловой уже выигрывал в красном конкурсе и два года подряд получал из краевого бюджета по четыре с лишним миллиона рублей на реализацию муниципальных программ повышения эффективности бюджетных расходов. Средства пошли на повышение квалификации муниципальных служащих, на покупку компьютеров и замену программно-технического и технологического обеспечения бюджетного процесса, а также на реконструкцию объектов бюджетной социальной инфраструктуры. Так, был сделан капитальный ремонт детского сада имени атамана Г.А. Тутова, заменены



◆ Спортивная площадка в Фазанном стала любимым местом отдыха для ребятни посёлка.



◆ Долго жители посёлка Комсомолец ждали ремонта своего очага культуры. И вот теперь этот Дворец-красавец собирает на праздники всех комсомольчан.



◆ А это детский сад имени атамана Г.А. Тутова. Здесь заменили кровлю, окна, отремонтировали систему отопления.

оконные блоки в детском саду «Солнышко».

Если подробно рассматривать бюджет любого нашего муниципалитета, то окажется, что аналогичную структуру имеет любой из них: собственные доходы всегда составляют меньше половины. Меньше половины составили они, в частности, в бюджете Горнозаводского сельского поселения. При этом из края поселение получило в прошлом году свыше трёх миллионов 800 тысяч рублей. Пошли они, в частности, на приобретение жилья для трёх молодых семей и на повышение заработной платы

работникам культуры и доведение её до средней по экономике края. В итоге средняя заработная плата работников культуры выросла на 60 процентов.

Вывод прост: без денег, с низким бюджетом, никакое местное самоуправление не сделает ничего. И помочь сформировать эти бюджеты как можно более полными, а самоуправление на местах сделать максимально сильным и эффективным есть одна из ключевых задач региональной власти. По крайней мере так её формулирует руководитель края Владимир Владимиров.

Ольга МАЛАХОВА

◆ Праймериз

Кировские «единороссы» сделали свой выбор



(Начало на 11й стр.)

Четыре человека познакомили ссобравшихся с основными положениями своих программ.

Заслуженный мастер спорта СССР, шестикратная чемпионка мира по акробатике Людмила Тромова сделала упор на развитии социальной сферы, создании сети спортивных клубов, поддержке агропромышленного комплекса и переработки и выдвинула лотунг сделать Кавминводы доступными для жителей края. Кроме неё, все остальные кандидаты являются единороссами, поэтому, говоря о своих программах, делали упор на то, что идут единой командой и лицом этой команды видят Владимира Владимирова.

Руководитель центра культуры и досуга Ставропольского государственного медицинского университета, организатор игр КВН в регионе Вячеслав Коршунов главную задачу видит в создании условий для того, чтобы молодёжь стремилась работать на своей малой родине.

Депутат Государственной Думы края, член генерального совета партии, председатель краевого Совета женщин Надежда Сучкова остановилась на начинаниях единороссов края. Это и проект «Детские сады – детям», и реконструкция школ, в рамках которой в этом году во всех школах Ставрополя должны появиться пластиковые окна и тёплые туалетные комнаты. Обозначила и проблемы: нехватка медицинских кадров, низкая заработная плата женщин, неофициальные рабочие места и зарплата в конвертах, засилье в вузах края жителей соседних республик в ущерб ставропольцам. А самое главное, она

уверена: Ставрополье устало от частой смены лидеров. Краю нужен хозяин, человек, который придет на эту должность всерьез и надолго. И сможет отстаивать интересы региона перед первым лицом страны. Таким она видит Владимира Владимирова. Его недавняя встреча с президентом, на которой обсуждались вопросы эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения, модернизации сферы образования, развития Кавминвод и проблем переселения людей из ветхого и аварийного жилья, где на разных строился конструктивный диалог, вселяет уверенность, что настоящий хозяин в крае появился.

«Пришло время смены, отцы должны уступить место сыновьям. Сегодня на Ставрополье появилась молодая перспективная команда, за которой – будущее», – высказал свой миссия первый заместитель секретаря регионального отделения «ЕДИНОЙ РОССИИ» Дмитрий Грибеник.

Его программу тезисно представил доверенное лицо кандидата Николай Великданин. Владимиров исполняет обязанности губернатора с 27 сентября прошлого года. Запекомендовал себя энергичным и грамотным. Порой дерзок – отличное качество для претворения идей в жизнь. Назвал его приоритеты. Патриотизм: нужно любить и уважать место, в котором живёшь. Безопасность края и борьба с коррупцией; «Ставрополье – зона закона» – таков девиз губернатора. Следующий тезис: «Два бриллианта ставропольской короны – село и курорты». Это богатство нужно развивать и преумножать, делая ставку в сельском хозяйстве на мясное и молочное животноводство, теплицы и переработку. Промышленность и строительство (и сегодня на Ставрополье настоящий бум инвестиционных проектов). Образование и спорт. Внимание здравоохранению и создание медицинского кластера с обязательным оказанием помощи в строительстве медицинских учреждений на селе. Выделение восточных

районов в особую зону, что даёт им преференции в развитии. Жёсткий контроль в сфере ЖКХ; в частности, над ростом тарифов и уровнем услуг.

Ставит глава края и конкретные задачи. Одна из них – противостоять засилию импорта и свести к минимуму зависимость со стороны. Ну а основа – рабочие места. Если будут строиться дороги, школы, детские сады, но у людей не будет работы, всё остальное окажется бесполезным. «Мы решаем, каким быть краю», – так завершил свою выступление Н. Великданин.

«Ставрополью пора перестать фигурировать в печальных сюжетах и скандалах. Народ в крае созрел, чтобы иметь достойного лидера. У нас появился человек, наделённый огромными способностями вкупе с порядочностью, воспитанностью и доступностью. Его качества и поступки вселяют уверенность в завтрашний день», – подчеркнул проводивший встречу Юрий Гонтарь. Похоже, большинство «единороссов» района эту уверенность разделяют: 169 из 186 проголосовали за Владимира. С некоторыми нам удалось пообщаться.

«Владимиров все проблемы муниципалитетов знает изнутри. Уже не единожды успел посетить каждый район. Идёт на контакт с людьми и болевые точки на местах знает не понаслышке. Пытается привлекать в край инвесторов, без чего мы не сможем полноценно развиваться. Нравится, что вспомнили на конец про сельские дороги. Многим поселениям удалось войти в краевую программу, и нам в том числе. Несмотря на ограниченность бюджета, выделяют средства на ремонт памятников к 70-летию Победы. И есть большая надежда, что с бумаготворчеством будет наведён порядок. Это злободневно просто не на сто, а на двести процентов: большая часть времени уходит на бумаготворчество вместо живой работы с людьми. Тут все муниципалы двумя руками «за», – сказала глава Комсомольского сельсовета Наталья Казанцева.

«Привлекает его намерение извести порядок с использованием земель сельхозназначения. Это давно пора сделать. Много обездоленных, заброшенных, необрабатываемых участков. Здесь Владимира поддержат все сельхозники, – уверен фермер Вячеслав Скорик. – До сегодняшнего



дня мы были как брошенные дети. Теперь живём надеждой на возрождение сельского хозяйства. За много лет в отрасли накопилось множество про-

блем, которые без первого лица края не решить. А он молодой, старается во всё вникнуть. Это импонирует».

Оксана ВОРОПАЕВА.

Процесс распределения путёвок станет прозрачнее

Для оздоровления детей, нуждающихся в социальной поддержке, в крае ежегодно покупаются путевки в санатории и загородные оздоровительные лагеря. В этом году уже проведены три конкурса на приобретение 10050 путевок на сумму 200497,5 тысячи рублей. Из них 1000 путевок – на Черноморское побережье Краснодарского края. В настоящее время проводятся конкурсные процедуры на приобретение еще 1100 путевок. Все путевки будут предо-

ставлены детям, находящимся в трудной жизненной ситуации и нуждающимся в санаторно-курортном лечении, бесплатно. А для того, чтобы сделать процесс выдачи путевок максимально прозрачным, на сайтах и стенах подведомственных учреждений министерства труда и социальной защиты населения края размещается информация об имеющихся путевках и о количестве детей, стоящих в очереди.

Кроме того, предприняты меры по исключению корруп-

ционных рисков – кабинеты специалистов, которые непосредственно занимаются распределением оздоровительных путевок, оборудованы видеокамерами.

Уделяется внимание и качеству обслуживания – в этом году министерство будет систематически проводить среди получателей санаторно-курортных путевок анонимные анкетирования по этому вопросу и по его результатам принимать необходимые меры.

Более подробную информацию можно получить на сайтах центров социального обслуживания населения и на сайте министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края в раз-

деле «Государственные услуги и направления деятельности», подразделы «Социальная поддержка семей, имеющих детей» и «Государственная услуга по предоставлению оздоровительных путевок для детей».

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам органов исполнительной власти Ставропольского края)

◆ Ставрополье: новости, события, факты

Ставрополь принял Вахту Героев Отечества



На прошлой неделе в краевом центре состоялся очередной этап военно-патриотической акции «Вахта Героев Отечества». По инициативе главы края Владимира Владимирова на Ставрополье ее приурочили к 80-летию учреждения звания Героя Советского Союза.

Участие в акции приняли сорок Героев Советского Союза и Героев России из Ставрополя, Москвы, Краснодарского края, Ростовской, Ульяновской областей, других регионов страны.

Мероприятия начались с торжественной встречи в здании краевого правительства. Героев приветствовал Владимир Владимиров.

— Звезды, которые горят у вас на груди, вы заслужили, рискуя всем, перешагнув грань

человеческих возможностей, сил, чувства самосохранения. Спасибо вам за ваш подвиг. Пусть дух героизма, патриотизма, который вы несете в себе, передается всем окружающим, — отметил он.

В свою очередь, член общественного Фонда помощи ветеранам и инвалидам силовых структур, Герой России Вячеслав Бочаров передал руководителю Ставрополья приветствие президента Российской Ассоциации Героев Отечества, командующего ВДВ РФ Владимира Шаманова.

Как прозвучало, на Ставрополье особое отношение к юбилею звания Героя Советского Союза. Регион дал стране 208 Героев Советского Союза, 46 полных кавалеров солдатского Ордена Славы, более 50 военнослужа-

щих, проходящих службу на территории Ставрополья, стали Героями России.

Глава края, вместе с участниками «Вахты Героев Отечества», посетил штаб городского детского общественного объединения «Юнармеец», принял участие в церемонии возложения цветов к мемориалу Огнь Вечной Славы в краевом центре.

В тот же день Герои Отечества побывали в нескольких школах и вузах Ставрополя, в память о проведении акции заложили аллею на территории кадетской школы имени генерала А.П. Ермолова.

СПРАВОЧНО: Акция «Вахта Героев Отечества» проводится Российской ассоциацией Героев с 2012 года. Первой площадкой ее проведения стала Рязанская область.

Государственная поддержка сельскохозяйственного производства



Между министерством сельского хозяйства Российской Федерации и правительством

Российской Федерации на поддержку сельскохозяйственного производства. В рамках проекта министерству сельского хозяйства края направят 2523,4 млн. рублей, что на 56,2 процента больше чем в аналогичном периоде прошлого года (1615,4 млн. рублей). Из бюджета региона на эти цели выделено 871,5 млн. рублей (или на 7,2 процента больше чем в соответствующем периоде прошлого года).

В настоящее время аграриям Ставрополья выплачено субсидий за счет средств федерального бюджета 878,6 млн. рублей, что в 2,3 раза больше уровня прошлого года. Из краевого бюджета получателям перечислено 269,7 млн. рублей, что в 3,1 раза больше чем за соответствующий период прошлого года.

Конструктивный диалог

На рабочей встрече Президента России Владимира Путина с руководителем Ставрополья Владимиром Владимировым обсуждались актуальные для края темы: перспективы развития курортов Кавказских Минеральных Вод, проблемы расселения ветхого и аварийного жилого фонда на Ставрополье. А также создания в районе КМВ бальнеологического рекреационного кластера. Деятельность региона в этом направлении Президент РФ отметил как эффективную.

Глава края обозначил перед Президентом проблемный момент: в текущем году на федеральном уровне прекращено финансирование мероприятий по модернизации общего образования в связи с окончанием периода выполнения соответствующего постановления Правительства РФ, рассчитанного на 2011-2013 годы.

В Ставропольском крае, благодаря этой программе, сделан серьезный рывок в сфере образования: переоснащены пишебло-

ки в 90% школ, на 23% обновлен парк школьных автобусов, закуплено новое спортивное и компьютерное оборудование, 24 общеобразовательных учреждения, находящихся в аварийном состоянии, полностью отремонтированы.

На 2014 год в краевом бюджете предусмотрено более 350 миллионов рублей на проведение работ по замене оконных блоков в зданиях школ и детских садов. Но на сегодняшний день еще 88 образовательных учреждений находятся в аварийном состоянии.

Президент страны, учитывая важность направления, дал поручение Правительству РФ проработать вопрос о возобновлении финансирования мероприятий по модернизации образования для Ставропольского края, и о необходимости разработки целевого федерального проекта, который поддерживал бы начинания регионов в части укрепления и развития системы образования.

Форум «Состояние и перспективы развития хлебопекарного, мукомольного и кондитерского производства в Ставропольском крае» подводит свои итоги



Объем производства муки в прошлом году составил около шестисот тысяч тонн. Объем розничных продаж муки в оценивается в 1,47 миллиарда рублей. При этом девяносто пять процентов муки всего Северо-Кавказского федерального округа производится в крае.

Производство хлеба и хлебобулочных изделий - около 163 тысяч тонн, что на 96 тысяч тонн больше, чем в предыдущем. Отмечен рост производства по сравнению с 2012 годом на 2,6 процента.

Рынок хлеба в 2013 году вырос на 13 процентов по сравнению с 2012 годом и составил 8,7 миллиарда. В целом доля Ставропольского края по производству хлеба и хлебобулочных из-

делий в СКФО составляет 39 процентов.

СПРАВОЧНО: форум был организован Правительством Ставропольского края, Российской Гильдией пекарей и кондитеров (РОСПиК) и Южной гильдией пекарей, кондитеров, индустрии гостеприимства (ЮГПИК) при поддержке Общероссийской общественной организации «Деловая Россия», ОПОРЫ РОССИИ.





Владимир ВЛАДИМИРОВ ознакомился с работой по переселению граждан из аварийного жилья

Глава края Владимир Владимиров побывал в городе Ессентуках на площадке строительства многоквартирных домов, предназначенных для переселения людей из аварийного фонда. Здесь он встретился с некоторыми будущими жителями микрорайона. Хозяева одной из квартир рассказали Владимиру Владимирову о том, что с нетерпением ждут новоселья. Старое жилье хоть и расположено в центре города, но является практически «ровесником Ессентуков» и совершенно обветшало, — поделились они.

Руководитель Ставропо-

ля понтеровался у главы города-курорта Ларисы Писаренко планами использования земель в центральной части города, которые будут высвобождены в результате сноса аварийных домов. Он предложил подумать над возможностью создания на их месте зон отдыха или использовать эти площади для расширения городских дорог.

- Если перенасытить центр города, особенно исторического, красивого, современной жилой застройкой, мы потеряем его уникальность. Получим взамен бетонные джуигли и автомобильные пробки. Я готов

разговаривать с каждым городским главой о том, чтобы «центральные» территории, которые освобождаются от аварийного жилья, в первую очередь рассматривались как площадки для создания парковых зон или расширения дорог, — отметил Владимир Владимиров.

По окончании строительства микрорайона для «переселенцев» в Ессентуках, условия своего проживания улучшат 124 жителя города-курорта, им будет выделено 40 квартир.

В целом по краю до конца этого года ключи от новых квартир получат еще 1,1 тысячи жителей аварийных домов.

В отрасли здравоохранения края заключают эффективные контракты

В первом квартале текущего года на эффективный контракт переведено более половины работников государственных учреждений, подведомственных региональному министерству здравоохранения. Процедура позволяет конкретизировать должностные обязанности и индивидуально рассмотреть вопросы оплаты труда сотрудников, а также выявить показатели и критерии оценки эффективности деятельности каждого работника, в зависимости от этого — назначить стимулирующие выплаты.

В рамках реализации майских Указов Президента Российской Федерации в регионе постепенно увеличена заработная

плата медицинских работников. Согласно ведомственной статистической отчетности зарплата списочного состава работников отрасли здравоохранения за 2 месяца этого года составила 19892 рубля. Таким образом ее рост к аналогичному периоду прошлого года - 33,8%, в денежном исчислении это 14862 рубля. У врачей и специалистов с высшим немедицинским образованием - 31324 рубля, что на 43,8% выше аналогичного периода 2013 года (21778 рублей), среднего медицинского персонала - 18930 рублей, рост 37,3% (13789 рублей), младшего медицинского персонала - 12365 рублей, рост 33,8% (9242 рублей).

У Ставропольских СМИ будет свой праздник

Глава края Владимир Владимиров учредил «День средств массовой информации Ставропольского края», который будет отмечаться ежегодно 18 мая.

Краевому организационному комитету по подготовке и проведению «Дня края – 2014» руководитель региона поручил предусмотреть тематические мероприятия, приуроченные к новому празднику. В том числе предполагается организовать площадки для профессионального общения сотрудников краевых СМИ и обмена опытом.

— Ставрополье – родина со-

временной периодики на Северном Кавказе. Заложенные в прошлых столетиях принципы объективности, гражданственности, нравственности и сегодня образуют ту платформу, на которой строят свою работу большинство средств массовой информации нашего края. Надеюсь, что День ставропольских СМИ станет хорошей традицией и значимым событием года не только для журналистов, но и для всех, кто любит нашу прессу, с удовольствием ее слушает, смотрит, читает, — прокомментировал Владимир Владимиров.

Стратегия действий в интересах детей



В Ставропольском крае создана и функционирует система мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, в том числе малоимущих, имеющих детей, многодетных семей. Проводятся они за счет оказания социальной помощи с учетом конкретной жизненной ситуации гражданина, его социального статуса, состава семьи.

Однако борьба с бедностью,

к сожалению, не снимает другой проблемы – безнадзорности детей. Сегодня нередки случаи, когда в трудную жизненную ситуацию попадают дети не только из бедных или асоциальных семей, но из вполне обеспеченных.

Помочь таким детям призваны специальные реабилитационные центры, в которых дети занимаются с воспитателями, ходят в

школу, получают необходимые медицинские услуги. Один из таких центров – «Гавань» в городе Невинномысске.

«В «Гавани» для ребят созданы хорошие условия, — говорит Иван Ульяниченко – министр труда и социальной защиты населения Ставропольского края. — Здесь они получают то внимание, которого были лишены дома, приобретают необходимые в жизни навыки, которым их, к сожалению, не научили родители. Тем не менее Стратегия действий в интересах детей, которая сегодня разработана и реализуется в нашем крае, отдает приоритет воспитанию в родной семье. И очень хорошо, что специалисты «Гавани» не только помогают детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, но и проводят работу с родителями, помогая им понять своего ребенка, восстановить в семьях благоприятный климат. Хорошо и то, что специалисты Центра в тесном сотрудничестве с комиссией по делам несовершеннолетних ведут работу по профилактике безнадзорности, раннему выявлению неблагополучных семей».



Святое Христово Воскресение. Пасха

Святая Пасха — самый главный праздник года для православных христиан. День Воскресения Иисуса Христа, своею смертью искупившего людские грехи, открывшего врата рая, — торжество, смысл и основание христианской веры. «Если Христос не воскрес, то и проповедь наша тщетна, грешна и вера наша» (1 Кор. 15, 14), — говорит Апостол Павел. «Как пугает и страшит нас смерть! Человеку кажется, что с его уходом опускается черная непроницаемая занавес, наступает небытие и конец всему. А смерти нет — за ней — свет Воскресения. И Христос показал и доказал нам это. Зло — призрак, его сила бессильна, оно повергнуто. За Крестом следует Воскресение. Христос воскрес из мертвых и тем самым победил зло. Чтобы быть сопричастниками этой победы, мы должны быть вместе со Христом, и тогда за нашим крестом всегда будет воскресение, за призрачной победой зла — подлинная победа добра, за скорбью — радость», — пишет Патриарх Кирилл. Господь Иисус Христос умер на кресте в пятницу, в тот же день вечером ученики Христа сняли с креста тело Иисуса, помазали его благовониями, обвили полотном и похоронили в каменной пещере. На следующий день пудейские первосвященники и книжники получив разрешение от Понтия Пилата, приставили ко гробу воинов и привалили камень ко гробу, так как они вспомнили слова Иисуса Христа, что Он воскреснет на третий день после Своей смерти. Когда Господь Иисус Христос воскрес из мертвых, Он вышел из гроба, не отвалив камня, не нарушив синедрионовой печати и невидимый для стражи. С этого момента воины, сами не зная того, охраняли пустой гроб. Вдруг сделалось величие землетрясение; с небес сошел ангел Господень. Он, приступив, отвалил камень от двери гроба Господня и сел на



нем. Воины, стоявшие на страже у гроба, пришли в трепет и стали, как мертвые, а потом, очнувшись от страха, разбежались. В этот день рано на рассвете Мария Магдалина, Мария Иаковлевна, Иоанна, Саломия и другие, взявши приготовленное благовонное миро, пошли ко гробу Христа, чтобы помазать тело Его, так как они не успели этого сделать при погребении. (Женщин этих Церковь именует мироносицами). Они говорили между собою: «кто отвалит нам камень от двери гроба?» Камень же был очень велик. Подойдя ко гробу, они увидели, что камень отвален от гроба, а на камне увидели светозарного ангела. Ангел, обращаясь к ним, сказал: «Что вы ищете живого между мертвыми? Его нет здесь: Он воскрес; вспомните, как Он говорил вам, когда был еще в Галилее, сказывая, что Сыну Человеческому надлежит быть предану в руки человека грешников, и быть распяты, и в третий день воскреснуть». Мироносицы со страхом и великою радостью пошли возвестить ученикам Его.

Но ученикам показались слова их пустыми, и они не поверили им. По воскресении Христос явился Марии Магдалине, Марии Иаковлевой и Петру, а затем двум апостолам — Клеопе и Луке. И Марии Магдалине, и апостолы не сразу узнали Христа, только когда их духовные очи учеников открылись, они прозрели в случайном сотрапезнике Воскресшего Спасителя. «Увидеть присутствие Христа стало возможно только посредством духовного зрения, подобно тому как и ныне в евангельском образе Иисуса из Назарета только силой веры, открывающей духовное зрение, можно увидеть и принять Спасителя, Сына Божия», — пишет Патриарх Кирилл. «Господь Иисус Христос явил самое первое доказательство того, что страдания и смерть Его спасительны для людей, тем, что Он воскрес и этим положил основание и нашему блаженному воскресению. Ныне же Христос встал от мертвых, Начало умершим быть» (1 Кор. 15, 20). Христос нисходил в ад для того, чтобы и там проповедовать победу над смертью и освободить



души, которые с верой ожидали Его Пришествия» — говорится в Катехизисе. Христос 40 дней — до Вознесения — пребывал с учениками. Поэтому и праздник Пасхи празднуется в течение 40 дней, и все это время православные приветствуют друг друга приветствием «Христос Воскрес!» и ответом «Воистину Воскрес!»

Любимая сказка на новый лад



2014
ГОД КУЛЬТУРЫ

Путь к долголетию

Как удивительна, как хороша наша станица Старопавловская! А сколько в ней талантливых людей! Кто-то мастерски изготавливает табуретки, выращивает и вяжет пеники, кто-то виртуозно вяжет шали, кто-то выращивает диковинные цветы, а кто-то поёт. Словом, каждый находит себе занятие по душе.

Музыка и любовь к песне объединили людей разных профессий в один единый коллектив — хор «Родные напевы», первым руководителем которого стал Георгий Тирий. Он приложил немало сил и энергии, чтобы молодой хор услышали и признали. Добрый словом вспоминают все участники хора и прекрасного музыканта Владимира Шеврекуко, который работал с этим коллективом много лет. Заслужил уважение и почёт и молодой руководитель Денис Михайлов. А с приходом в коллектив Николая Язышина хор зазвучал по-новому. Грамотный специалист, хороший человек завоевал среди старопавловцев любовь и признание.

Репертуар «Родных напевов» очень разнообразный — это и народные, и авторские, и совсем неизвестные песни. Коллектив — участник многих мероприятий в станице, долгожданный гость у пенсионеров города Новопавловска и хутора Крупинско-Ульяновского. Творче-

ская дружба завязалась между коллективами нашего ДК и посёлка Комсомолец.

Конечно, певческие коллективы есть в каждом поселении, но нам кажется, что такой дружный и сплочённый хор только в нашей станице. Их объединяет стремление жить интересно садим и нести заряд своей энергии людям. Они вместе и в горе, и в радости. На праздники организуют интересные поздравления, а если к кому-то в дом стучится беда, то все, как один, приходят на помощь.

В состав хора входят представители Совета ветеранов станицы Иван Хитрик, Светлана Долгополова, Мария Деревянко, Фёдор Васильцов. В каждом участнике коллектива есть своя неповторимая изюминка. Нина Кузнецова — любительница пошутить, исполнительница танцев, Валентина Варанова

— певунья и мастерица русского танца, Вера Форова — знаток фольклорной песни, Галина Юдина — кулинар и создатель необыкновенно вкусных и красивых салатов, которыми украшается праздничный стол. Оптимистки, заводы всех дел — Надежда Сулейманова, Валентина Суркова, Анастасия Васильцова, Вера Передова. Вместе им очень хорошо!

У хора много планов, задумок, но есть одно большое «но»... Чтобы развиваться дальше, налаживать творческие мосты с другими поселениями, нужен транспорт, о котором приходится только мечтать.

А пока несущий, оптимистично настроенный коллектив принимает участие во всех станичных мероприятиях, старается поддержать людям тепло своих сердец и призывают всех пенсионеров не сидеть дома, не ждать прихода старости и немощности, а идти к людям и радоваться жизни!

Людмила ХАУЛИНА.



Сказку «Волк и семеро козлят на новый лад» поставили ученики Татьяны Махуковой в Марьинской школе. Сценарий написала сама Татьяна Владимировна, музыкальное оформление помог подготовить Александра Темеряни, а поставить танцы Ирина Спицына. Кружок «Театральные ступеньки» Т. Махукова ведёт уже больше 15 лет, а в школе работает и вовсе вдвое дольше, так что «ключники» к каждому ученику и артисту из-

ходят без труда. Вот и на этот раз в спектакле участвовал практически весь класс, и никого не нужно было заставлять. Ребята и пели, и танцевали, и читали стихи, и играли на разных музыкальных инструментах. Получилось просто здорово, зрители были в восторге и аплодировали, не жалея ладоней. Причём не только в родной школе, но и в детском саду «Журавлик», где юные артисты побывали на своих первых гастролях.

(Соб. инф.)

